

# 里水投3亿元打造里湖新城文化中心

4支设计队伍入围里湖新城文化中心建筑方案设计国际竞赛,将于6月底交出设计方案

4月20日上午,里水镇召开南海里湖新城文化中心建筑方案设计国际竞赛发布会,向参赛单位介绍项目背景及设计要求。4家来自中国、法国、英国、澳大利亚的入围设计单位同台亮相,将在6月底交出里湖新城文化中心的建筑设计方案,角逐本次竞赛。作为里湖新城首期重点项目,里湖新城文化中心的建设将对标国际,实现功能性与文化内涵相结合,力争打造成里水乃至南海的标志性建筑。

## 打造里湖新城“闪亮之眼”

发布会上,里水镇镇长谭艳玲向参赛单位简单介绍了里湖新城的基本情况。里湖新城占地5.6平方公里,是里水实施“一轴一城三片区四纵五横”战略的重要组成部分,是未来里水商业、文化及高端服务业聚集的城市核心区,建成后将成为绿色健康小镇的核心先导区。

据了解,里水河畔的红旗湾、大朗湾、福南湾将分别打造为文化中心、体育休闲中心、生态文化岛。里湖新城文化中心地处里湖新城中心岛上,占地1.51公顷,总建筑面积约为2.6万平方米,投入约3亿元,建成后将成为里湖新城城市中轴线的显著地标和“闪亮之眼”。



里水镇相关领导和入围的4支设计师团队合影留念。

“为进一步提升里水的城市品质,里水镇计划用3-5年时间,将里湖新城打造成一个宜居、宜业、宜创、宜游、宜养的具有岭南水乡特色的绿色生活新空间。”谭艳玲表示,里湖新城文化中心位于里湖新城的城市中轴线上,作为里湖新城首期重点建设项目,将实行高起点规划、高标准、高品质建设,将文化中心打造成为里水乃至南海的标志性建筑,成为里湖新城上的一颗闪亮明珠,进而全方位地提升里水品质,更好地擦亮“梦里水乡”品牌。

## 32家国内外设计公司参赛

据悉,自3月份竞赛接受报名以来,一共有32家公司报名参赛,其中19家公司来自国外,经评审委员会审议选定,来自中国、法国、英国、澳大利亚的4家设计单位入围最终的比赛。他们将以文化中心建筑方案设计为主,同时兼顾周边的中央公园及连通中央公园与对岸的两座景观桥进行概念设计。

“这次发布会采用国际竞赛设计方案的征集形式,是国

内重点项目通常使用的招标方式,有利于保证设计成果达到高质量、高水平的标准。”里水镇副镇长邓剑波表示,这种形式还能进一步提高项目区域的社会影响力和宣传效应。

四支设计团队还来到里湖新城的选址现场进行踏勘,通过实地观察,进一步结合实际来激发设计创作思路。为了使设计作品能更好地贴合标准,里水镇还对现场设计团队提出了要求和建议:设计应按照开放、时尚、创新、亲民的理念,以反映里水镇的时代精神与文化内涵、体现

世界水平的前瞻性与独创性、实现功能性与文化底蕴的完美结合为主线,建设一个集文化传播、科技教育、群众活动、形象展示等多功能于一体并服务全年龄段市民的文化综合体。

在设计方面,谭艳玲衷心希望广大设计师能够广开思路,并结合联系里水岭南水乡文化特色,充分发挥想象力和创造力,设计出具有国际视野、功能布局合理的优秀作品,助力里水构建一个现代而美丽的里湖新城。

撰文/摄影 招洁航  
通讯员 朱嘉泳

# 垃圾分类齐参与 街坊受益喜心头

众多志愿者支持新兴社区垃圾分类工作,为美丽里水出力

“垃圾分类,美丽里水。各位社区街坊,垃圾分类时间又到啦!”每当响起这个音乐,除了出来倒垃圾的街坊外,还有不少活跃在垃圾分类工作人员身边的街坊志愿者,其中更有党员志愿者发挥带头表率作用,穿梭大街小巷去支持垃圾分类,这些为里水环保事业贡献自己力量的热心街坊值得我们为之点赞。

每天中午12点,年过7旬的黄祺胜老人都会和垃圾分类的工作人员一起走街串巷,收运垃圾,指导街坊一起开展垃圾分类。从往年至今,他每天一早一晚都为街坊服务,为美丽里水出力,大家都对他的义举交口称赞。

“推行垃圾分类既可以减少环境污染,还可以进行资源回收,化废为宝,对我们的子孙后代都很有帮助。”作为一名社



每到垃圾分类时间,冰姐(右一)便会跟随垃圾分类工作人员进行上门宣传和回收垃圾。

区老党员和一名退伍军人,黄伯说,他有义务为社区的工作出一份力,永葆党员本色。“希望能通过自己的努力,让垃圾分类成为大家日常生活中的—种自觉、一种习惯。”

“黄伯非常热心,每逢我们开展垃圾分类活动,他都会积极参与其中,有时候还会为我们出谋划策,对里水垃圾分类的推进贡献出自己的一份力量。”洁诚公司负责人彭明表示,

在推行垃圾分类的期间,除了黄伯外,还涌现了不少愿意为垃圾分类工作发光发热的街坊志愿者。

“里水自推行垃圾分类以来,我便开始加入到垃圾分类

的志愿行列中,慢慢发现大部分街坊都很支持这项工作,我便一直坚持做下去了。”被街坊亲切地称呼为“冰姐”的她,每逢到了上门回收垃圾的时间,便会积极地参与到工作中,“有时个人时间和工作会有所冲突,但我都会选择先放下自己手头的事,因为做志愿服务就要尽职尽责。”

目前为止,新兴社区的垃圾分类工作已经开展了4个多月,市民对垃圾分类的意识逐渐得以提升,不少街坊志愿者表示看在眼里,喜在心头。“垃圾分类是一件特别有意义的事情,希望可以通过自己的行动去影响其他街坊,现在看到市民的垃圾分类意识逐渐提高,自己心里也会非常满足和高兴。”冰姐欣慰地说道。

撰文/招洁航  
摄影/廖玟婷